

CASTILLA Y LEÓN

Las empresas de la región impulsan las ventas a los nuevos países de la UE

| COMERCIO | Automoción, electrónica y tecnología, entre los sectores con mayor oportunidad de hacer negocio

Las Cámaras se marcan como objetivo que el número de firmas exportadoras aumente a un ritmo de cien cada año

EL NORTE ZAMORA

Las catorce Cámaras de Comercio e Industria de Castilla y León darán prioridad el próximo año a las exportaciones que las empresas de la comunidad realicen a los diez nuevos países que se prevé se incorporen a la Unión Europea. Así lo manifestó ayer el presidente del Consejo Regional de Cámaras de Comercio e Industria de Castilla y León y presidente de la Cámara de Zamora, Manuel Vidal, tras la reunión del Consejo, celebrada en Puebla de Sanabria y en la que se abordaron las nuevas líneas de actuación de este organismo, según informó Efe.

Vidal propuso ver el aspecto positivo de la incorporación de nuevos países de Europa central y del este a la Unión Europea, ya que se abren nuevos mercados y, en consecuencia, «las empresas de Castilla y León pueden estar allí y sacar importantes beneficios».

Por este motivo, en vez de tener la mano de obra barata de los países del este es necesario afrontar la ampliación como una oportunidad para que las empresas, los productos, la tecnología y las inversiones de Castilla y León lleguen a los nuevos mercados europeos, según precisó el presidente del Consejo Regional de Cámaras.

Entre los sectores que mayor oportunidad tienen de hacer ne-

gocio en el nuevo espacio europeo figuran el de la automoción, la electrónica y la tecnología, por lo que supone una oportunidad especialmente para las empresas implantadas en el parque tecnológico de la localidad de Boecillo, en la provincia de Valladolid.

Sin embargo, será difícil exportar en el campo de la agroalimentación, aunque a cambio las empresas del sector sí podrán llevar a los países del este tecnología aplicada a la producción y transformación de los productos agroalimentarios.

El Consejo Regional de Cámaras de Comercio se marcó como objetivo para los próximos años que el número de empresas exportadoras se incremente a un ritmo de un cien nuevas firmas que vendan al exterior cada año. Cerca de 400 empresas de toda la comunidad van a participar a lo largo de este año en las misiones comerciales que se llevan a cabo, en colaboración con la Dirección General de Comercio, a países de todos los continentes.

Internacionalización

De esta forma, la organización cameral pretende asumir el reto de la internacionalización de las empresas de la región que el presidente de la Junta de Castilla y León, Juan Vicente Herrera, planteó a las Cámaras de Comercio e Industria de la comunidad.

Además de la internacionali-



Instalaciones del parque tecnológico de Boecillo, en Valladolid. / GABRIEL VILLAMIL

zación, las líneas estratégicas de las Cámaras de Comercio de la comunidad para los próximos cuatro años pasan por el apoyo a la formación y el empleo, el respaldo a los emprendedores y a la creación de empresas, y la entrada de las empresas de la región en la sociedad de la información.

Asimismo, el Medio Ambiente será prioritario al incrementarse los diagnósticos medioambientales a empresas de la Comunidad, especialmente los relativos a la minimización de residuos.

Estas cuestiones se recogerán en el plan estratégico de actuación para los próximos cuatro años que el pleno del Consejo Regional de Cámaras estudiará el próximo día 15 de octubre en la capital vallisoletana.

Parada del TAV en Puebla

EL NORTE ZAMORA ■ El Consejo Regional de Cámaras expresó su apoyo a que el futuro Tren de Alta Velocidad que una Madrid con Galicia tenga una parada en Puebla de Sanabria debido a su «rentabilidad empresarial».

Vidal recordó que la parada beneficiaría no sólo a la comarca, sino que, además, podría atraer viajeros de Benavente y Los Valles, de la provincia de

León y de Braganza, ciudad portuguesa situada a unos cuarenta kilómetros de Puebla de Sanabria.

En este sentido, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Salamanca, José Luis Zarza, recordó que el Tren de Alta Velocidad es una infraestructura generadora de riqueza que sirve para vertebrar el Estado, por lo que si una parada de este tipo no fuera rentable se podría

subvencionar públicamente como se hace con algunos vuelos regulares y con otros trayectos ferroviarios.

Zarza pidió a la Junta que tenga en cuenta a las Cámaras a la hora de impulsar tanto el comercio interior como el exterior y que haya una «simbiosis» entre el Consejo y la Administración en la programación de acciones encaminadas al desarrollo empresarial.

El PP berciano mantiene un encuentro para solucionar su división interna

CARLOS CUESTA PONFERRADA

La grave crisis que atraviesa el partido popular en El Bierzo propició en la noche de este viernes un primer encuentro entre los dos sectores encontrados en los que tanto la presidenta comarcal del PP en El Bierzo, Fátima López Placer, como el portavoz de este grupo en el Consejo Comarcal, José Luis Castro, pusieron sus cargos a disposición del partido y presentaron su dimisión, hecho que la junta comarcal no aceptó. Un encuentro en el que participaron prácticamente la to-

talidad de los miembros que conforman la junta comarcal del PP berciano, y de la que salió el compromiso de mantener una nueva reunión en la próxima semana con el objetivo de acercar posturas entre la facción que preside López Placer y la de Beatriz Anievas.

El encuentro entre las dos facciones encontradas contará con la participación del secretario provincial Ángel Escuredo y la propia Fátima López. En este encuentro se ha fijado la asistencia también de dos representantes del sector crítico y de dos perso-

nas del sector oficial. El secretario comarcal del PP, José Antonio Velasco, ha manifestado que el acto de presentar la dimisión por parte de Fátima López Placer, sin que estuviera este punto en el orden del día, «no es más que una muestra del teatro y demagogia que caracterizan a la presidenta comarcal».

El punto de discordia que mantiene la división del partido en dos facciones es el supuesto pacto de cogobierno del PP con el PSOE en el Consejo Comarcal, aunque tampoco olvidan que a la hora de elegir a los diputados provinciales que representarían a El Bierzo en la Diputación, todos los seleccionados fueran afines al sector de López Placer, cuando en realidad tan sólo representan al 30% de los votantes del PP en El Bierzo, y dejando fuera a ayuntamientos tan destacados como el de Ponferrada o Bembibre.

El Gobierno ha financiado este año 4.406 viviendas protegidas en la comunidad

EL NORTE VALLADOLID

El Ministerio de Fomento ha financiado por el momento 4.406 actuaciones de vivienda protegida en Castilla y León en el año 2003 dentro del Plan de Vivienda 2002-2005, según informaron fuentes ministeriales a Europa Press. Esta cifra supone un grado de cumplimiento de las expectativas del plan para este año del 65,52%, diez puntos por encima de la media global de todas las comunidades autónomas. Fomento explica que el cierre no se realiza al finalizar el año, sino que tiene lugar tres

meses después, por lo que por el momento sólo se han cumplido cinco meses desde el comienzo del Programa 2003.

Sin embargo, las actuaciones encaminadas a nuevas construcciones para alquiler no han tenido el desarrollo esperado, en comparación con otro tipo de modalidades de viviendas protegidas. En este sentido, tan sólo se han registrado treinta viviendas financiadas para alquiler en la región, lo que supone un cumplimiento de tan sólo un 20%, muy por debajo de la media nacional, donde el cumplimiento alcanza el 50%.